
สรุปผลการประเมินการปฏิบัตงิานสํานักงานสเีขยีว 

“โครงการ Big Cleaning Day” 

สํานักสงเสริมและบริการวชิาการ มหาวทิยาลยัราชภัฏศรีสะเกษ 

(ตุลาคม – พฤศจกิายน 2556) 

จากการประเมินโครงการ สํานักงานสเีขียว ของสํานกัสงเสรมิและบรกิารวชิาการ  

มหาวทิยาลัยราชภัฏศรสีะเกษ (ตุลาคม – พฤศจกิายน 2556) และจากการแจกแบบสอบถามเพื่อ

ประเมินโครงการดังกลาว กลุมเปาหมาย คอื คณาจารย บุคลากร นักศกึษา และประชาชนทั่วไป ที่มา

ตดิตอประสานงานกับสํานกัสงเสรมิและบรกิารวชิาการ จํานวน 160 คน สามารถสรุปผลการประเมิน

ได ดงันี้ 

 

สัญลักษณท่ีใชในการนําเสนอผลการวเิคราะหขอมลู 

 X    แทน   คาเฉลี่ย 

 S.D. แทน สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน 

 

ข้ันตอนการนําเสนอผลการวเิคราะหขอมูล 

 ผลการสํารวจแบงออกเปน 3 ตอน คอื 

  ตอนที่ 1 ขอมูลทั่วไป 

  ตอนที่ 2 ความคิดเห็นเกี่ยวกบัโครงการ 

  ตอนที่ 3 ขอเสนอแนะอ่ืนๆ 

 

เกณฑในการแปลผลคาเฉลี่ยระดบัความคดิเห็น 

ระดับความพึงพอใจ   คาเฉลี่ย 

  มากที่สุด   4.51-5.00 

  มาก        3.51-4.50 

  ปานกลาง   2.51-3.50 

  นอย    1.51-2.50 

  นอยที่สุด   1.00-1.50 

 

 



ผลการวเิคราะห 

ขอมูลท่ัวไป 

ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไป 

ตารางท่ี 1 สถานภาพของผูใหขอมูล จําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย 53 33.1 

หญิง 107 66.9 

รวม 160 100.0 

 จากตารางที่ 1 พบวา สถานภาพของผูใหขอมูล จําแนกตามเพศ สวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปน 

รอยละ 66.9 รองลงมาคอืเพศชาย คิดเปนรอยละ 33.1 

 

ตารางท่ี 2 สถานภาพของผูใหขอมูล จําแนกตามอายุ 

อายุ จํานวน รอยละ 

18-20 ป 59 36.9 

21-30 ป 55 34.4 

31-40 ป 33 20.6 

41 ปข้ึนไป 8 8.1 

รวม 160 100.00 

 จากตารางที่ 2 พบวา สถานภาพของผูใหขอมูล จําแนกตามอาย ุสวนใหญคอื 18-20 ปคิดเปน 

รอยละ 36.9 รองลงมาคอื 21-30 ป คิดเปนรอยละ 34.4 และ 31-40 ป คิดเปนรอยละ 20.6 

 

 



ตารางท่ี 3 สถานภาพของผูใหขอมูล จําแนกตามสถานะ 

อายุ จํานวน รอยละ 

อาจารย 42 26.3 

บุคลากร 22 13.8 

นักศกึษา 80 50.0 

ประชาชนทั่วไป 16 10.0 

รวม 160 100.00 

 จากตารางที่ 3 พบวา สถานภาพของผูใหขอมูลจําแนกตามสถานะ สวนใหญคือนักศึกษา               

คิดเปน รอยละ 50.0 รองลงมาคอื อาจารย คิดเปนรอยละ 26.3 และบุคลากร คิดเปนรอยละ 13.8 

ตอนท่ี 2 ความคดิเห็นเกี่ยวกับโครงการ 

ตารางท่ี 4 ความคดิเห็นดานสถานท่ี 

รายการประเมนิ 

 

     คาเฉลี่ย 
ระดับความ

คดิเห็น 

1. ดานสถานท่ี    

1. การแบงแยกพื้นที่ใหเปนสัดสวนอยางชัดเจนตาม

ลักษณะการใชงาน เชน การจัดวางโตะทํางาน ตูเอกสาร 

การจัดเก็บแฟมเอกสาร เปนตน 

 

 

4.35 

 

มาก 

 

2. สถานที่เพื่อเผยแพรขอมูลขาวสารและเพ่ิมพูนความรู 

รวมทัง้มีกลองรับความคิดเห็นและ/หรอืกระดานสนทนา 

 4.35 มาก 

 

3. บรเิวณที่ทํางานมีการระบายอากาศทีด่ ีอุณหภูมิ

เหมาะสม 

 

 

4.32 

 

มาก 

 

4. บริเวณที่ทํางานมีระบบแสงสวางเพียงพอ ตอการ

ทํางานหรอืทํากจิกรรม 

 4.26 มาก 

รวม  4.32 มาก 

 



จากตารางที่ 4 พบวา ในภาพรวมดานสถานที่ ระดับความคิดเห็นของผูใหขอมูล อยูในระดับ

มากคิดเปนรอยละ 4.32  ซ่ึงสามารถจําแนกเปนรายขอเรียงลําดับจากขอที่มีคาเฉลี่ยมากที่สุด 3 

ลําดับ ไดแก การแบงแยกพื้นที่ใหเปนสัดสวนอยางชัดเจนตามลักษณะการใชงาน เชน การจัดวางโตะ

ทํางาน ตูเอกสาร การจัดเก็บแฟมเอกสาร เปนตน และสถานที่เพื่อเผยแพรขอมูลขาวสารและเพ่ิมพูน

ความรูรวมทั้งมีกลองรับความคิดเห็นและ/หรือกระดานสนทนา คิดเปนรอยละ 4.32 และบริเวณที่

ทํางานที่ระบบแสงสวางเพียงพอตอการทํางานหรอืทํากจิกรรม คิดเปนรอยละ 4.26 

ตารางท่ี 5 ความคดิเห็นดานสิ่งแวดลอม 

รายการประเมนิ 

 

     คาเฉลี่ย 
ระดับความ

คดิเห็น 

1. ดานสิ่งแวดลอม    

1. การประหยัดการใชสาธารณูปโภค เชน ไฟฟา น้ําประปา 

โทรศัพท เปนตน 

 

 

4.30 

 

มาก 

 

2. การประหยัดทรัพยากร เชน การแจงขาวสารผานทาง

ระบบอินเตอรเน็ต (E-mail,Facebook) แทนการใชกระดาษ 

การใชเครื่องพิมพรวมกัน เปนตน 

 4.49 มาก 

 

3. การนําทรัพยากรกลับมาใชใหม เชน กระดาษ แฟมงาน 

ซองเอกสาร เปนตน 

 

 

4.70 

 

มากที่สุด 

 

4. การจัดซ้ือวัสดุสํานักงานที่เปนมิตรกับสิ่งแวดลอมหรือ

พอเพียงตอการปฏิบัตงิาน 

 4.74 มากที่สุด 

รวม  4.56 มากท่ีสุด 

จากตารางที่ 5 พบวา ในภาพรวมดานสิ่งแวดลอม ระดับความคิดเห็นของผูใหขอมูล อยูใน

ระดับมากที่สุด คิดเปนรอยละ 4.56  ซ่ึงสามารถจําแนกเปนรายขอเรียงลําดับจากขอที่มีคาเฉลี่ยมาก

ที่สุด 3 ลําดับ ไดแก การจัดซ้ือวัสดุสํานักงานที่เปนมิตรกับสิ่งแวดลอมหรอืพอเพียงตอการปฏิบัติงาน 

คิดเปนรอยละ 4.74 รองลงมาคอื การนําทรัพยากรกลับมาใชใหม เชน กระดาษ แฟมงาน ซองเอกสาร 

เปนตน คิดเปนรอยละ 4.70 และการประหยัดทรัพยากร เชน การแจงขาวสารผานทางระบบ

อินเตอรเน็ต (E-mail,Facebook) แทนการใชกระดาษ การใชเครื่องพิมพรวมกัน เปนตน คิดเปนรอยละ 

4.49 

 

 



ตารางท่ี 6 ความคดิเห็นดานสังคม 

รายการประเมนิ 

 

     คาเฉลี่ย 
ระดับความ

คดิเห็น 

1. ดานสังคม    

1.การใหบรกิารดวยไมตรจีติ  

 

4.61 

 

มากที่สุด 

 

2.ความสัมพันธของบุคลากรภายในหนวยงาน  4.50 มาก 

 

3.การอนรุกัษวัฒนธรรมอันดงีาม เชน การไหว การพูด 

การแตงกาย เปนตน 

 

 

4.50 

 

มาก 

 

รวม  4.54 มากท่ีสุด 

จากตารางที่ 6 พบวา ในภาพรวมดานสังคม ระดับความคิดเห็นของผูใหขอมูล อยูในระดับมาก

ที่สุด คิดเปนรอยละ 4.54  ซ่ึงสามารถจําแนกเปนรายขอเรียงลําดับจากขอที่มีคาเฉลี่ยมากที่สุด 3 

ลําดับ ไดแก การใหบรกิารดวยไมตรจีติ คิดเปนรอยละ 4.61 รองลงมาคอื  ความสัมพันธของบุคลากร

ภายในหนวยงาน และการอนุรักษวัฒนธรรมอันดีงาม เชน การไหว การพูด การแตงกาย เปนตน คิด

เปนรอยละ 4.50 

 

ตารางท่ี 7 ความคดิเห็นดานคุณภาพชีวติ 

รายการประเมนิ 

 

     คาเฉลี่ย 
ระดับความ

คดิเห็น 

1. ดานคุณภาพชีวติ    

1.สุขภาพกายและสุขภาพจติของบุคลากรอยูในเกณฑปกติ  

 

4.36 

 

มาก 

 

2.ความปลอดภัยในการทํางาน  4.41 มาก 

 

รวม  4.39 มาก 

 



จากตารางที่ 7 พบวา ในภาพรวมดานคุณภาพชีวิต ระดับความคิดเห็นของผูใหขอมูล อยูใน

ระดับมาก คิดเปนรอยละ 4.39 ไดแก ความปลอดภัยในการทํางาน คิดเปนรอยละ 4.41 รองลงมาคือ  

สุขภาพกายและสุขภาพจติของบุคลากรอยูในเกณฑปกต ิคิดเปนรอยละ 4.36 

ตอนท่ี 3 ขอเสนอแนะอ่ืน ๆ 

 1. ถาขยายสถานที่ทํางาน และแบงเปนสัดสวนจะดมีาก 

 2. อยากใหมีคอมพิวเตอร และเครื่องปริ้นเตอรสวนกลางเพื่อบริการอาจารย และนักศึกษา

ที่มาตดิตอ 


